



---

**Комиссия по положению женщин**

**Пятьдесят седьмая сессия**

4–15 марта 2013 года

**Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие  
и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей  
и деятельность в важнейших проблемных областях,  
дальнейшие меры и инициативы**

**Заявление, представленное Армянским обществом помощи  
и Международным советом еврейских женщин —  
неправительственными организациями, имеющими  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, распространяемое в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



## Заявление

Армянское общество помощи и Международный совет еврейских женщин поздравляют Структуру Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин («ООН-женщины») со второй годовщиной начала деятельности и разделяют ее точку зрения на обеспечение потребностей женщин в различных странах мира. Мы приветствуем действия государств — членов Организации Объединенных Наций по учреждению структуры, занимающейся исключительно вопросами гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Как заявила Директор-исполнитель структуры «ООН-женщины» Мишель Бачелет, «гендерное равенство должно стать повседневной реальностью», и пока оно не будет достигнуто, дело развития и мира будет продвигаться медленно. Из всех гендерных проблем самой основной и важной для процветания общества является соблюдение права женщин и девочек на жизнь без насилия. Мы с энтузиазмом приветствуем приоритетную тему пятьдесят седьмой сессии Комиссии по положению женщин «Искоренение и предупреждение всех форм насилия в отношении женщин и девочек». Предупреждение насилия в отношении девочек выступает для наших организаций предметом наибольшей озабоченности, так как людям, пострадавшим от насилия в молодости, наносится существенный вред. Кроме того, проблема торговли людьми не может быть отделена от такого насилия по признаку пола.

На сегодняшний день насилие в отношении женщин и девочек можно расценивать как всемирную пандемию. Насилие не зависит от экономического уровня, уровня образования или географического положения страны, а может происходить среди групп населения с разным уровнем дохода во всем мире. Насилие остается проблемой как для стран Севера, так и для стран Юга и может проявляться на любом уровне, от национального до общинного и семейного. По данным Всемирного банка, женщины в возрасте от 15 до 44 лет в большей степени подвержены насилию, чем хроническим заболеваниям, воздействию войн и автомобильным авариям.

Широко известно, что насилие против женщин и девочек более распространено в условиях политического, социального и экономического неравенства и конфликтов, в обществах со слабыми организациями и институтами, низким доступом к информации, неадекватными механизмами обеспечения прав человека и жесткими представлениями о мужественности, а также в сообществах, которые считают насилие социально допустимым средством разрешения межличностных споров. Наши организации обращают также особое внимание на важность предупреждения насилия в отношении девочек. Чем раньше проявляется насилие, тем труднее осуществлять реагирование и реабилитацию. Возникают проблемы с физическим и психическим здоровьем и недостатками образования, последствия которых будут ощущаться в течение всей жизни.

Насилие в отношении женщин и девочек является нарушением наиболее основополагающих прав человека. Очевидно, что насилие в отношении женщин и девочек мешает их полному и равному развитию в качестве полноценных членов общества. Полноправное участие женщин во всех аспектах жизни общества создает такую обстановку, в которой насилие не может процветать, а вероятность торговли людьми сильно снижается. Наблюдения показывают, что сообщества, в которых женщины пользуются более широкими правами и воз-

возможностями и имеют более высокий социально-экономический статус, в конечном итоге, смогут защитить женщин от насилия.

Государства обязаны защищать права человека своих граждан и, следовательно, должны использовать свою власть, чтобы положить конец насилию по признаку пола. Существует множество договоров (как национальных, так и международных), законов и других инструментов, при помощи которых можно предупредить насилие, но необходимо обеспечить их полное соблюдение и разработать надлежащую интегрированную стратегию предупреждения и реагирования. Более того, чтобы положить конец насилию в отношении женщин и девочек, государства должны принять на вооружение и применять на практике многосекторальный подход. Задействовав государственный и частный секторы и гражданское общество, можно добиться того, что образование, правозащитная деятельность и профессиональное обучение будут доступны всем слоям общества, включая мужчин и мальчиков. Сотрудничество между секторами является важным фактором для искоренения насилия в отношении женщин и девочек.

Исходя из этого, для борьбы с всеобщим насилием по признаку пола организации рекомендуют:

а) проводить обучение общинных советников. Следовать модели обучения «инструктаж инструкторов» и назначать в каждой общине/деревне одного человека в качестве главного преподавателя и советника по вопросам насилия в отношении женщин и девочек. Этот человек должен получить в свое распоряжение все средства, необходимые, в частности, для проведения консультаций жертв насилия, просвещения односельчан по вопросам искоренения насилия и для защиты прав женщин и девочек во всех секторах и на всех уровнях власти. Мы предполагаем, что такая модель должна использоваться за пределами городских центров и в сельских местностях;

б) создавать в районах с высокой плотностью населения центры комплексного обслуживания, которые будут осуществлять медицинское обслуживание, психиатрическую помощь, образовательные услуги и программы, направленные на предупреждение насилия против женщин и девочек.

Вышеизложенные рекомендации могут быть осуществлены совместными усилиями различных секторов и при помощи структур Организации Объединенных Наций. Обе рекомендации требуют применения стандартной модели использования передового опыта, которая легко может быть повторно применена в любом регионе мира, но при этом будет по-прежнему учитывать местные обычаи, традиции и законы.

Армянское общество помощи и Международный совет еврейских женщин осознают всю значимость программ, осуществляемых структурой «ООН-женщины», Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения, Детским фондом Организации Объединенных Наций, Программой развития Организации Объединенных Наций, Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Всемирной организацией здравоохранения и кампанией «Сообща покончим с насилием в отношении женщин», а также другими структурами ООН, которые стремятся к искоренению насилия в отношении женщин и девочек, включая Комиссию по положению женщин. Мы настоятельно рекомендуем Организации Объединенных

Наций и в дальнейшем уделять внимание этой проблеме, особенно в свете ее повсеместного распространения. Мы настоятельно призываем структуру «ООН-женщины» и Комиссию по положению женщин поддерживать и развивать участие неправительственных организаций в процессе информирования общественности о степени и распространенности проблемы насилия в отношении женщин и девочек. Для эффективного решения проблемы насилия необходимо, чтобы и мужчины и женщины совместно делали все возможное для предупреждения насилия и реагирования на него. В заключение мы призываем государства — члены Организации Объединенных Наций проанализировать свою национальную и местную политику на предмет предоставления основных видов услуг всем своим гражданам и защиты их прав человека и провести обзор конкретных мер в области искоренения насилия в отношении женщин и девочек.

---